

忠诚淬心 政法铸魂

——菏泽市“2023最美政法人”颁奖典礼侧记

2023年12月28日,“忠诚淬心 政法铸魂——菏泽市‘2023最美政法人’”颁奖典礼举行,22名政法干警荣获“2023最美政法人”称号。

近年来,平安菏泽、法治菏泽建设稳步推进,基层社会治理全面加强,群众安全感、政法队伍满意度、司法公信力连续多年稳步提升。在一场场硬仗和考验中,菏泽市政法队伍涌现出一大批“践行初心、服务人民”“维护公平、坚守正义”“敢于斗争、能拼善赢”“改革创新、担当作为”的楷模。为表彰先进、树立典型,日前,菏泽市开展了“2023最美政法人”选树宣传活动。

舞台中央,喜悦被定格在一张张不同的面孔上。他们中,有牢牢把握党对政法工作绝对领导的党委政法委干部,有肩扛公正天平、手持正义之剑的人民法官,有以人民的名义、捍卫法律尊严的人民检察官,有在百姓需要时挺身而出、用汗水乃至生

命换取社会安定、人民安宁的人民警察,有心怀法治梦想、开启法治菏泽建设新篇章的司法行政人员,还有塑魂淬心、春风化雨的监狱警察……

有人认为,家事案件就是一些“鸡毛蒜皮”的小事。可在“2023最美政法人”、单县人民法院少年家事法庭庭长曹艳丽看来,这些小事加在一起就是天大的事,如果处理不当可能导致刑事案件的发生。“多年来,我一直坚持‘小案不小、小案不小办’的理念,以‘如我在诉’的责任感去审理好每一件案件。我办理的家事案件,运用了‘法律+心理’的双干预制度,调撤率为95.02%,没有发生过一起‘民转刑’案件。”谈及自己的工作,曹艳丽颇为自豪。

扎根基层派出所18年,经历过惊心动魄的瞬间,也经历了默默无闻的平凡,他以“人民公安为人民”的坚守,以“群众利益无小事”的信念,甘做默默奉献的螺

丝钉,日夜守护着百姓的平安、社区的和谐。他就是“2023最美政法人”、菏泽市公安局鲁西新区分局岳程派出所所长周恒。“为人民服务是我们工作的初心,我们坚守‘热心、耐心、爱心、真心、细心、暖心’六心理念对待群众,建立了岳程义家亲义警、反诈大师等六支群防群治义警队伍,和辖区群众一起共建和谐。我将以群众的满意度衡量工作质量,立足岗位,再立新功。”周恒说。

颁奖典礼上,22名“2023最美政法人”依次上台,他们用朴实无华的语言,激励感染着在场的每一个人。台上,是榜样的荣光;台下,是绵绵的感动和无限的敬意。

市委常委、政法委书记张磊说,伟大时代呼唤伟大精神,崇高事业需要榜样引领。在全面建设社会主义现代化国家的新征程上,政法工作的任务更艰巨、使命更光荣。希望受到表扬的“最美政法人”珍惜荣

誉,再接再厉,更好发挥模范带头作用,夺取更加优异的成绩,从“最美”走向“更美”。全市政法机关和全体政法干警要以此次受到表扬的“最美政法人”为榜样,深入学习、大力弘扬他们对党忠诚、服务大局、恪守法治、心系人民的精神品质,以更加坚定的政治信念、更加昂扬的精神状态、更加务实的工作作风,忠实履行好党和人民赋予我们的职责使命,不断推动政法工作再上新台阶,为全市谱写“后来居上”新篇章作出新的更大贡献。

学有榜样,比有标杆,赶有方向。活动结束后,政法干警们纷纷表示,将从“2023最美政法人”身上汲取强大精神力量,转化为推动政法工作高质量发展的具体行动,为建设更高水平平安菏泽、法治菏泽的过硬本领,以披荆斩棘、一往无前的勇气和魄力,奋力开创新时代菏泽政法工作新局面。

记者 胡德光

在平凡岗位上书写不平凡人生

——记菏泽市“2023最美政法人”崔迪

新冠疫情期间,他挺身而出、不惧危险,积极投身抗疫一线;工作岗位上,他敬业奉献、任劳任怨,被同事们称为单位里的“老黄牛”;遇到险情,他舍生忘死、不怕牺牲,充分发挥共产党员模范作用,让党旗在一线高高飘扬……他就是定陶区社会治安综合治理服务中心主任崔迪。

作为一名共产党员,在新冠疫情期间,崔迪主动提出担任疫情防控卡口执勤带班组长,负责高速公路卡卡司机信息查验、车

辆及司机快速消毒、核酸检测、抗原检测等一系列工作,每天连续工作超过14个小时。

2022年4月10日中午12时左右,在枣菏高速定陶南卡口处,一辆途途载有油漆、丙烯等易燃物的货车突然起火。情况紧急,崔迪立即带领执勤人员上前救援。熊熊大火,没有阻挡崔迪的挺身而出,他冲锋在前,因处置及时,现场无一人员伤亡,避免了次生事故的发生。

多年不同岗位的历练让崔迪积累了丰富的的工作经验,培养了出色的组织协调能力和,各项工作任务出色完成。尤其是自从担任定陶区社会治安综合治理服务中心主任以来,崔迪感觉工作上的担子更重了。为了更快熟悉业务,他便挤出更多时间来熟悉工作,方便在办公室里常备,加班成为常态,不加班反而是“不正常”。牺牲双休日、牺牲假期全身心投入工作,成为崔迪的工作常态。

工作中,崔迪不但要完成本职工作,还承担相关高质量发展考核任务。在2021年度、2022年度全市高质量发展考核中,定陶区“平安建设”暨综治工作考核取得“好”等次成绩和前三名的成绩,这其中,就包含了崔迪的大量辛勤付出。

由于工作出色,崔迪被市委政法委、市见义勇为基金会授予市级见义勇为模范、2022年度全市“全民反诈”表现突出先进个人、2022年度感动定陶模范人物等多项荣誉称号,并连续多年考核优秀,多次荣获安保维稳工作“三等功”。

“踏踏实实,兢兢业业,也能在平凡的工作岗位上书写着不平凡的人生。我将继续用无私奉献追求卓越,用辛劳、汗水和真心浇灌政法事业,为平安菏泽、法治菏泽建设贡献更大力量。”崔迪说。

记者 胡德光

政法一线写赤诚

——记菏泽市“2023最美政法人”王高捍

自从事政法工作以来,他凭着对党和人民事业的执着追求和真挚热爱,以饱满的工作热情、踏实的工作作风和高度的政治责任感,在工作岗位上乐于奉献、任劳任怨,赢得了人民群众的肯定。他就是巨野县委政法委分管日常工作的副书记王高捍。

工作中,王高捍始终牢记初心使命,坚定理想信念,牢固树立大局意识、服务意识、协调意识,严格自我要求,充分发挥了榜样示范和引领作用。

新形势下,面对政法工作日益繁重而复杂的任务,作为分管日常工作的副书记,王高捍始终紧扣新时代政法工作面临的新形势新任务新要求,不断强化理论武装,坚

持用科学理论指导政法工作,不断学习成效转化为推动政法工作高质量发展的具体实践。

“对于每一项工作都要尽心尽力尽责。”这是他时常对下属说的一句话,他也始终在深刻践行。工作中,他树立“马上办”的工作作风,按照市委政法委和县委决

策部署重点任务,围绕巨野县经济社会高质量发展的总体目标,结合全县政法工作实际,坚持急事急办、要事快办,不推不拖、不压不误,创新工作思路,勇挑工作重担,交出了一份又一份优异的答卷——巨野县连续四次获得全市安保维稳第一名的优异成绩,他本人也先后荣获菏泽市担当作为

先进个人、山东省建党100周年安保维稳先进个人(记三等功)等荣誉。

“我将全面履行维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责使命,为建设更高水平的平安菏泽、法治菏泽贡献自己的力量。”王高捍表示。

记者 胡德光

曹县优化法治营商环境取得新成效

本报讯(记者 胡德光)连日来,曹县依托“政法护航工作站”,搭建高效法治服务平台,进一步加强公共法律服务,做到有机制、有举措、有特色、有成效,打通了服务企业和项目的“最后一公里”。

加强组织保障,推进法治护航“有制度”。制定出台《曹县政法机关持续优化营商环境的实施方案》《曹县优化营商环境严格规范涉企行政执法法“十二条禁令”》等文件,成立全县优化营商环境领导小组,推动各部门密切配合、持续发力。抽调政法各部门骨干力量组建全县政法护航工作站工作专班,建立领导干部联系企业、协作联动、一事一议等工作制度,常态化、创造性地把优化营商环境的各项要求落实到位,持续增强服务保障优化营商环境工作合力。

打造护航阵地,延伸服务企业“有厚度”。将法律服务关口前移,去年以来,选取中小企业创业孵化园、电商产业园等区域新设立政法护航工作站3处,择优派驻专业司法、法律服务人员,以工作站为起点,辐射周边市场主体,力求服务范围最大化。同时,搭建社会治安、检察诉讼、案件审判、法律服务和

社会管理“五位一体”综合服务平台,实行“定时+预约”双向互动服务模式,开展防范宣传、风险排查、送法上门等“保姆式”服务。政法各单位精准对接企业,充分利用政法领导干部联系服务企业制度,分包33家企业,由“被动受访”变为“主动寻访”。去年以来,政法各部门共派出专业法官、检察官、干警及律师220余人次,走访企业300余次,开展法治体检150余次,为企业提供法律服务500余次。

防范风险化解,增强法治保障“有深度”。围绕曹县汉服、工艺品等特色产品,提供“精准化、定制型”法律服务60余次,为电商和涉外出口企业提供政策宣传200余次、法律建议1000余条,以实际行动为企业排忧解难。以“政法护航工作站”为着力点,推进司法调解、人民调解与行业调解有效衔接,排查化解涉企矛盾纠纷200余起,在有效降低企业诉讼成本的同时,让涉企纠纷解决在源头。以“法护营商”为宗旨,协助企业做好治安防护和风险防范,强化企业及周边社会治安综合治理,切实把“政法护航工作站”建成政法机关与企业的连心桥、服务站。



走访企业话安全

近日,曹县公安局民警来到辖区企业进行走访,为企业排忧解难,不断提高服务内涵,优化服务质量,提升服务温度,为企业创造良好的生产环境。图为民警在曹县同发食品有限公司生产车间进行走访。

通讯员 董西德 摄

定陶区法院为农民工解“薪”愁

本报讯(记者 胡德光)“真没想到,这么短的时间,法院就把工资给我们要过来了。马上快过年了,这下可以安心了,真是太感谢你们了。”近日,几位当事人将一面写有“强制执行解民忧、人民法院为人民”的锦旗送到定陶区人民法院执行局。

2023年11月底,定陶区某小区施工承包人因拖欠部分农民工工资,后经调解,达成了付款协议。但是,约定付款到期后,施工承包人并未支付,农民工便依据调解协议向法院申请司法

确认。据了解,此次协议涉及250余名农民工,涉案金额达180余万元。

因涉及农民工人数较多,金额较大,定陶区人民法院收到申请后,高度重视,按照立审执协调运行的有关要求,组织立案、速裁、执行部门协商,启动快立、快审、快执程序。在立案、审理的同时,定陶区人民法院执行部门积极协调住建部门和小区业主单位,落实资金情况。最终,在法院和住建部门的共同努力下,180余万元案款陆续得到落实,并全部发放到位。

巡回法庭进乡村 司法为民零距离

本报讯(记者 胡德光)近日,牡丹区法院牡丹法庭以巡回审判的方式到当事人居住地,审理了两起民事纠纷案件,不仅减轻了当事人往返法庭诉累,同时近距离为附近群众开展了一次普法宣传,达到“审理一案、教育一片”的普法教育效果。

2023年11月份,原告徐某来到法院起诉离婚。在了解到被告身患疾病、不便到庭参加诉讼后,通过征求双方意见,承办法官与被告所在地的村委会联系,决定采用巡回法庭方式就地开庭审理。庭审现场,承办法官依法告知当事

人诉讼权利义务,认真倾听双方当事人诉求与理由,引导双方当事人完成庭审各个环节,庭审顺利结束,庭后进行了调解。

庭审结束后,为推进矛盾纠纷源头治理,承办法官紧扣村民普遍关注的婚姻家庭、邻里关系、侵权责任等热点问题,结合具体案例就地开展普法宣传。离婚纠纷案件审理结束,承办法官又赶往另一村庄,审理一起抚养权纠纷案件。庭审过程中,承办法官释法明理,缓解了双方当事人对立情绪,尽力修复了亲情关系。



记者 胡德光

讲文明 树新风
菏泽市原创公益广告

诚是做人之道

法乃治国之本

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人